México, DF., a 7 de junio de 2004.

Coordinadores Estatales y Notarios del INFONAVIT:

Como se han presentado algunas dudas en el seguimiento del envío de escrituras al ANEC, el INFONAVIT diseñó un área soporte responsable cuya función es asesorar a los Notarios Públicos y atender y dar seguimiento a dudas y aclaraciones, el Centro de Ayuda para el Proceso de Otorgamiento de Crédito (CAPOC) está a su disposición de lunes a viernes de 8:00 a 15:30 hrs.

Para comunicarse al CAPOC desde la ciudad de México al 53 22 68 77 o al 01800 50 19 528 de cualquier Estado de la República o al correo electrónico rojimenez@infonavit.gob.mx, cuyo responsable es Roberto Jiménez Landeros.

Esta circular estará en la página de la Asociación del Notariado Mexicano cuya dirección es www.notariadomexicano.org.mx para su consulta, donde podrás encontrar todas las circulares y procedimientos que hasta ahora se han expedido.

Para cualquier duda, favor de comunicarse a la Asociación Nacional del Notariado cuya dirección es notariadomexicano@prodigy.net.mx o a la Comisión de Vivienda que es eduardomartinez@notaria56.com.mx 

