México, DF., a 24 de mayo de 2004.

Coordinadores Estatales y Notarios del INFONAVIT:

La Comisión de Vivienda de la ANNM en relación con algunos temas del INFONAVIT les informa lo siguiente:
1. Se les reitera que todas las operaciones que se hayan realizado a partir del año dos mil cuatro, se deberán enviar al Archivo Nacional de Expedientes de Crédito (ANEC) de acuerdo al procedimiento de entrega del testimonio del crédito e hipoteca, instalado en la página de la ANNM y descargar la información en el Sistema de Titulación e Inscripción (STI), para que se efectúe el depósito de los honorarios correspondientes. 

2. Cuando exista crédito conyugal, los honorarios que se paguen al Notario serán por la suma de los dos créditos. 

3. En atención a los problemas que han causado los rechazos de expedientes en el ANEC, el INFONAVIT ha establecido los siguientes criterios bajo los cuales deberán ser revisados los expedientes para su recepción.



Domicilio de la Vivienda:

El criterio para revisar la ubicación del inmueble objeto de la garantía será: Calle, Número y Colonia,
a. Estos tres datos deberán coincidir tanto en la Escritura como en el Sistema. 

b. En el caso de que la escritura contenga información adicional (lote, manzana, etc.) se deberá considerar como válida, sin importar que dicha información no esté en el sistema. 

c. Es aceptable si en el Sistema vs. Escritura, la ubicación del inmueble señala:

Colonia o Fraccionamiento
Número y Calle o Calle y número



Nombres:

En este caso se validará que el (los) nombre (s), apellido paterno y apellido materno coincidan con lo registrado en el Sistema vs. Escritura. Si adicionalmente, la escritura incluye el apellido de casada (únicamente aplica para el sexo femenino) no debe considerarse dentro de la validación.

Monto de Crédito:

Si el monto de crédito en el Sistema vs. Escritura no coincide por centavos, hasta un máximo de 100 centavos = $1.00, deberá considerarse como válido y no ser motivo de rechazo.

Crédito Conyugal:

Para el caso de que en el contrato de apertura de crédito el monto de los dos créditos estén divididos en VSMMDF y no traiga la división en pesos, pero contenga la suma total de los dos créditos en pesos, la escritura debe ser aceptada.

Registro Público de la Propiedad (RPP):
a. En los testimonios donde conste la compraventa, el otorgamiento de crédito y constitución de garantía hipotecaria, la inscripción en el RPP puede ser en Folio Real o Libro. Para el caso de que la inscripción conste en Folio real, la compraventa, el crédito y la garantía hipotecaria pueden quedar inscritas bajo un mismo número que deberá constar con el sello de inscripción del Registro Público de la Propiedad; o 

b. Los datos de inscripción del RPP también pueden venir en hoja adicional expedida por el Registro Público de la Propiedad agregada al testimonio.

Recibo de Honorarios:

Se aceptarán como válidos los recibos de honorarios o facturas cuya diferencia sea hasta un máximo de 100 centavos = $1.00, contra lo registrado en el Sistema.

Avalúo Inmobiliario:

Para los casos de créditos relacionados a paquetes inscritos después de abril de 2002 y originados a la fecha, no es motivo de rechazo la falta de avalúo ya que estos paquetes se contrataron bajo el esquema de Precios Referenciales. En estos casos el ANEC deberá respaldar la ausencia de avalúo con la autorización de la Gerencia de Operación de Crédito.

Esta circular estará en la página de la Asociación del Notariado Mexicano cuya dirección es www.notariadomexicano.org.mx para su consulta, donde podrás encontrar todas las circulares y procedimientos que hasta ahora se han expedido.

Para cualquier duda, favor de comunicarse a la Asociación Nacional del Notariado cuya dirección es notariadomexicano@prodigy.net.mx o a la Comisión de Vivienda que es eduardomartinez@notaria56.com.mx.
